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ENQUETE SUR L'ACTIVITE TOURISTIQUE 
DANS LE LOIRET 

EN MAI ET JUIN 2023

ressenti sur la presence des differents types de clienteles touristiques

Les professionnels du tourisme du Loiret dressent un bilan très favorable des mois de mai et juin
2023.
78% des professionnels répondants sont satisfaits ou très satisfaits de leur fréquentation globale
pendant les mois de mai et juin. La même satisfaction avait été observée pour les mois de mai
et juin 2022. 
Le niveau de satisfaction est le plus élevé dans les chambres d'hôtes, les hôtels, les sites de visite
et les offices de tourisme. 

1257 structures touristiques interrogées entre le 26 et le 30 juin. 116 répondants, soit un taux de réponse moyen de 9%.

Ressenti des professionnels sur la frequentation 

en mai et juin 2023

ressenti sur les touristes et les excursionnistes a velo

 64% des  professionnels estiment avoir
accueilli autant de cyclotouristes que
d'habitude.
88 %des campings répondants estiment qu'ils
ont reçu autant de cyclotouristes que
d'habitude. Pour mémoire, c'est le type
d'hébergement préféré des touristes à vélo.
A contrario, 33% des restaurants et des
propriétaires de chambres d'hôtes répondent
en avoir accueilli moins que d'habitude en mai
et juin 2023.

34% des répondants à la question ne se sentent pas concernés. Les données ci-dessous sont calculées d'après les répondants
concernés par la question.

De manière globale, les professionnels du tourisme jugent en hausse par rapport à 2022. Cette
augmentation tient notamment à une présence plus importante des étrangers et des clientèles
en groupe. 

Sur cette période, les 15 compteurs installés le long des véloroutes du département ont
enregistré une baise de 1% en mai par rapport à mai 2022 et une augmentation de 23% en
juin par rapport à juin 2023.

Dans l'ensemble, 43% des professionnels interrogés indiquent une augmentation de l'ensemble
de leurs clientèles par rapport à 2022. Ce taux monte à 80% pour les offices de tourisme, 57%
pour les hôteliers et 50% pour les propriétaires de chambres d'hôtes. Les restaurateurs et
propriétaires de meublés sont ceux qui ont la part la plus importante de clientèle en baisse. 
La clientèle française reste stable pour 44% des professionnels, la clientèle étrangère en hausse
pour 39% d'entre eux. 
Le bilan est plus mitigé du côté de la clientèle d'affaires avec une majorité des répondants la
ressentant en baisse. 
Pour la clientèle groupe, près de la moitié des répondants constatent une augmentation.  



Note méthodologique
Enquête réalisée du 26 au 30 juin 2023  auprès de près de 7 000 professionnels touristiques (hébergements, restaurants, monuments, sites, musées…) de la région
Centre Val de Loire dont 1 200 du Loiret par e-mail. Cette enquête a pour objectif de suivre l’activité touristique régionale. Les résultats présentés dans ce document
sont établis sur la base des répondants et ne tiennent pas compte du poids de chacun dans l’activité touristique globale. 
790 professionnels ont répondu à cette vague, soit 11% des professionnels interrogés au niveau régional dont 116 professionnels du Loiret soit 9% des professionnels
interrogés de notre département. 

Typologie des répondants : Hébergement collectifs : 5 ; Hôtel et hôtel/restaurant : 22 ; Hôtellerie de plein air : 11 ; Meublés, Gîtes et chambres d'hôtes : 16 ; 
 Restaurants : 21; Site et activité de loisirs : 8 ; Sites de visites : 19 ;Visite-dégustation vins et produits du terroir : 3 ; Offices de tourisme : 7 ; résidence de tourisme : 3 ;
Réceptif gîte :1

Source : Enquête sur l’activité touristique en Centre-Val de Loire - CRT Centre-Val de Loire, Tourisme & Territoire du Cher, Eure-et-Loir Tourisme, Agence d'Attractivité de
l'Indre, ADT Touraine, ADT Loir-et-Cher, Observatoire de l'Economie et des Territoires à Blois, Tourisme Loiret, le réseau des CCI Centre-Val de Loire
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76% des professionnels se disent globalement satisfaits
de leur chiffre d'affaires en mai et juin 2023.

Les hébergements locatifs sont 77% à être satisfaits de
leur chiffre d'affaires, 69% du côté des professionnels
de l'hôtellerie et 73% côté campings. Du côté des
restaurants, ils sont 48% seulement à être satisfaits.
Les sites de visites sont, quant à eux, satisfaits à 60%.

L'été se présente sous de bons auspices : 62% des professionnels répondants se disent satisfaits ou très
satisfaits du niveau de leurs réservations pour les mois de juillet et août 2023.

Ressenti sur le chiffre d'affaires des etablissements touristiques 

Etat des reservations pour juillet-aout 2023

23% des répondants à la question ne se sentent pas concernés par la situation actuelle. Les données ci-dessous sont calculées d'après
les répondants concernés par la question.

A fin juin 2023, les 27 sites de visites les plus fréquentés du département enregistrent 370 000 entrées,
un chiffre en progression de 10% par rapport à 2022.  Les châteaux tirent particulièrement leur épingle
du jeu sur les 6 premiers mois de l'année : +27% pour le château de Meung, +34% pour Chamerolles,
+47% pour Saint Brisson 
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